Correction : Dosage Oxydoréduction

Sujet n°19 : 2007 Métropole

| - Dosage du diiode présent dans le lait

Lors de la traite, des désinfectants a base de diiode sont utilisés. La concentration massique de diiode
restant dans le lait ne doit pas étre supérieure a 0,20 mg par litre de lait. Un dosage d’oxydoréduction va
atre effectué a I'aide d'une solution de thiosulfate de sodium pour vérifier la teneur en diiode d'un lait.

Pour le dosage, on réalise une défécation du lait (precipitation des protéines), de la maniere
suivante .

On préléve 20,0 mL de lait et on les introduit dans une fiole jaugée de 200 mL. On ajoute 2 mL de
ferricyanure de potassium et 2 mL d’acétate de zinc. On compléte au trait de jauge avec de l'eau distiliée.
Aprés 15 minutes, le filtrat est récupéré pour le dosage.

On dose 100 mL de filtrat additionné de quelques gouttes d’empois d’amidon. Ii faut verser un volume
V = 20,4 mL de solution de thiosulfate de sodium (2 Na® + S,057) de concentration molaire volumique
1,5.10° mol.L'", pour atteindre 'équivalence.
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La masse molaire du diinde L est égale & 254 g.mol”

1.1 Indiquer le réle d'un dosage.
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1.2 Justifier que la réaction de dosage est possible en utilisant les potentiels standard d’oxydoréduction.
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1.3 Ecrire les équations des demi-réactions du dosage.
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1.5 Etablir la relation a I'équivalence.
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1.6 Calculer la quantité de matiére de diiode dans la prise d'essai (100 mL de filtrat)
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1.7 Montrer que la quantité de matiére de diiode présente dans 20 mL de lait est égale & 3,0 x 10™ mol
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1.8 En déduire la concentration molaire en diiode présent dans le lait.
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1.9 Calculer la concentration massique en diiode du lait. Conclure quant a la conformité du lait analysé
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